

【公益宝贝】重残疾儿医疗救助-2022年11月项目进展反馈

一、项目故事

一年半，他从极低体重早产儿变身阳光小少年

“大夫，我能看看孩子吗？”康康（化名）妈妈焦急地询问前来查房的医生，“孩子现在情况还不稳定，继续住在NICU（新生儿重症监护室），不能探访的。”早产后仍需住院的她，虽然连说出一句完整的话都有点费劲，但此时，她根本无暇顾及自己。

怀孕29周早产，他在NICU度过整整63天。

2020年冬天，得知康康妈妈怀孕时，家里准备了一顿丰盛的晚餐。为了庆祝，爷爷还专门宰了一只家养的鸡。

饭桌上，康康妈妈八岁的女儿兴奋地跟全家人讲，如果妈妈生的是弟弟，她就和他一起玩球；如果是妹妹，她就要给妹妹讲故事读童话。听着女儿的话，康康父母笑得格外欣慰，爷爷也高兴地打趣，“到时候你也带上我啊。”全家人都满心期待着康康的到来。

接下来的日子，康康的爷爷和爸爸包揽了家里所有农活，拖地、洗碗这样的家务，懂事的大女儿也总是抢着帮妈妈做，全家人都努力让康康妈妈多休息。但他们谁也没想到，在怀孕29周时，康康就意外地提前来到了这个世界。

由于情况突然，当时康康妈妈被紧急送往距离老家最近的城市，但因为怀孕周期太短，当地医院不具备救治能力，医生建议他们赶紧前往省会兰州，孩子才有可能保住。

心急如焚的康康爸爸赶紧找车，康康的爷爷也从家里赶来，父子俩陪同康康妈妈，连夜抵达位于兰州的甘肃省妇幼保健院。

第二天清晨，伴随红日升起的，还有康康微弱得几乎听不见的啼哭。刚一生，

他就被送往 NICU。



住在 NICU 的康康牵动着全家人的心

由于早产，康康的体重只有两斤多一点，属于极低体重儿，还有新生儿呼吸窘迫症等一系列早产并发症，医生正在对孩子进行全力抢救。

“大夫，您一定要救救我的孩子！”也许是因为母子连心，康康妈妈仿佛能感知孩子正在经历的痛苦，在她产后住院的 9 天里，康康好几次出现紧急情况，但都奇迹般地一次又一次渡过了危险期。

“他是历经了千辛万苦才来到世上的孩子，正拼命地想要活下来。”家里人给他取名康康，衷心希望他能够平安健康地长大。

出生后的 63 天里，康康一直住在 NICU。



住在 NICU 的康康牵动着全家人的心

因为家长无法陪护，回到老家的爸爸妈妈只能通过医生的电话，以及 3、4 天才能

收到一次的视频了解儿子的近况。每当看着康康小小的身体，以及身上的输液管道，康康的父母就忍不住流眼泪，“这么小的年纪，怎么能承受这样的痛苦。”即使现在提起，康康的父母想到60多天都是孩子一个人在医院，他们仍然不禁哽咽。

“爸爸，快来看弟弟！”只见女儿蹦蹦跳跳地来到地里，双手放在嘴边仿佛小喇叭一样，大声呼唤正在干活的爸爸，“有视频可以看见弟弟了！”康康爸爸三步并做两步，连忙跑到女儿身边拿起手机。从康康妈妈出院到现在，医生一直都是打电话跟他们汇报孩子近况，这是他们第一次收到视频。

每次收到医生发来的视频，全家人都要挨个传阅，盯着视频看好久好久。妈妈还会对着视频里的康康，介绍家里的情况，“康康你看，这是你的姐姐，这是爷爷，后面这个房子就是咱们家……”尽管视频里的康康已经非常虚弱，但孩子能平安活到现在，而且身体情况也在逐渐好转，康康的父母已经十分欣慰。

出生一个月不到时，康康在医院的花费已达数万元，加上妈妈怀孕和住院的开销，家里已经花费近10万元，而康康还必须继续住院。



一直住在医院的康康

康康家地处黄土高原边陲，家里祖祖辈辈都是农民，每年除了十几亩地的收成之

外，没有任何其他收入。这几年康康的爷爷奶奶年事已高，身体状况大不如前，康康妈妈主要照顾孩子和老人，家里的劳动力仅有康康爸爸一人。

所以面对康康接下来的治疗，他们最大的困难就是没钱，“女儿上学也要花钱，老人们还得吃降血压的药，能借的也都借了，这两年疫情亲戚朋友们也都困难。”康康爸爸无助地向医生说明情况，“孩子我们肯定也要治。”

了解康康家的情况后，医生帮他们申请了“爱佑晨星”——大病患儿医疗救助项目，在来自社会的爱心支持下，康康得以继续接受治疗。



一年的半的时间，康康从极低体重早产儿变成健康快乐的阳光小少年

“康康，回家喽！”出院那天，康康已有三斤多重，虽然依旧瘦小，但比刚出生时已经胖了一大圈，爸爸妈妈一起来接他回家。

刚回家的那段日子，康康食欲不是很好，喉咙时不时还会发出一些像咳嗽一样的声音，因为疫情防控，爸爸妈妈经常不能按时带他去兰州复查，只能在当地医院检查后，把资料发给医生，进行“远程”复诊。每一次，医生都特别耐心地向他们解答和

说明康康的情况，有了医生的诊断，康康父母才慢慢放下心来。



就这样，出院之后的康康在全家人的精心呵护下一天天茁壮成长着。

如今，即将一岁半的他已有十七斤重。尽管比同龄人还是瘦一点，但康康每天都可精神了，性格特别活泼，脸上也总是挂着笑容。姐姐每天放学回家的第一件事，就是撂下书包去找弟弟玩，拿着各种玩具逗他。虽然弟弟还听不懂太多话，但姐姐一笑，他就也笑；姐姐哭，他也哭，每次都惹得姐姐去哄他。



康康最爱的玩具是他的“金箍棒”

看着一对相亲相爱的儿女，康康的父母都特别感慨，“如果当时没有人帮我们一把，现在就没有一家人幸福快乐的生活。”

很多早产儿宝宝，都是和康康一样顽强且勇敢的小斗士。因为大家的爱，他们可以更勇敢地面对疾病，也拥有更多战胜疾病的机会。相信在爱的支持下，越来越多和康康一样的早产儿宝宝，都能拥有健康、快乐的未来！



现在的康康，正在健康、快乐地奔向未来

二、公益宝贝资金收支情况

2022年11月，爱佑晨星-重残疾儿医疗救助项目在公益宝贝渠道共接收368笔捐赠善款46.55元。本月，项目未支出公益宝贝爱心网商捐款。截至2022年11月底，公益宝贝爱心网商捐赠资金收入与支出情况如下：

月份	当月筹集善款(元)	直接用于患儿救助的支出(元)	项目执行及管理费用支出(元)	退款(元)	余额(元)
截至2022年5月的结余					131,155.00
2022年6月	48.61	0	0		131,203.61
2022年7月	35.08	0	0		131,238.69
2022年8月	87.16	0	0		131,325.85
2022年9月	11.08	0	0		131,336.93
2022年10月	32.48	0	0		131,369.41
2022年11月	46.55	0	0		131,415.96

三、捐赠人服务情况

2022年11月共为17位爱心商家开具捐赠票据。